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ATAS

ATA DA 5ª REUNIÃO ESPECIAL DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 25/4/2019

Presidência do Deputado Carlos Henrique

Sumário: Comparecimento – Abertura – Ata – Destinação da Reunião – Composição da Mesa – Registro de Presença –

Execução do Hino Nacional – Palavras do Deputado Douglas Melo – Entrega de Placa – Palavras do Sr. Vagnaldo Geraldo Fonseca –

Palavras do Presidente – Apresentação Musical – Encerramento.

Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Carlos Henrique – Bruno Engler – Douglas Melo.

Abertura

O presidente (deputado Carlos Henrique) – Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Ata

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada, e a subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a empresa Gellak pelos 25 anos de sua criação.

Página 1 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Vagnaldo Geraldo Fonseca, fundador da empresa Gellak;

vereador Pastor Alcides, presidente da Câmara Municipal de Sete Lagoas; Geraldir Carvalho, presidente da Câmara de Dirigentes

Logistas de Sete Lagoas; e deputados Bruno Engler e Douglas Melo, este autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor – Gostaríamos de registrar a presença, nesta solenidade, dos Excelentíssimos senhores Ismael Soares de Moura e

Beto do Açougue, vereadores da Câmara Municipal de Sete Lagoas.

Execução do Hino Nacional

O locutor  –  Convidamos os presentes  para ouvir  o  Hino Nacional,  que será executado pela Corporação Musical  São

Sebastião de Inhaúma, fundada em 1968, regida por André Geraldo Martins.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Douglas Melo

Boa noite a todos e a todas! Primeiro, quero agradecer a presença de cada um nesta noite de quinta-feira. Sei que, para a

maioria  de  vocês ou para  todos vocês,  era difícil  estar  aqui.  Mesmo assim,  fizeram questão  de estar  na Casa  Legislativa  mais

importante do Brasil, da qual faço parte. Eu me orgulho muito disso. Devo isso primeiramente ao nosso grandioso Deus e também ao

povo mineiro, esse povo tão hospitaleiro que nós respeitamos tanto, não só nós mas também todo o povo brasileiro.

Quero cumprimentar nosso secretário da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, que está aqui nos representando. Já faço

um agradecimento muito especial a ele porque o Regimento da Casa diz que cerimônias como esta devem contar sempre com outro

deputado na presidência, e não aquele que propôs a homenagem. Deve haver outro deputado para presidi-la. Mesmo diante de tantos

compromissos, ainda assim ele, que foi avisado quase em cima hora, aceitou o nosso convite. O outro deputado que estaria aqui

conosco acabou tendo um problema de saúde e não pôde estar presente. Temos a honra de ver presidindo esta homenagem o deputado

estadual Carlos Henrique, para o qual peço a todos uma salva de palmas em agradecimento.

Cumprimento a jovem revelação da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, o deputado mais novo da história, Bruno

Engler. Obrigado pela sua presença, aqui representando também o partido do nosso presidente da República, Jair Bolsonaro. Bruno

Engler vem-se destacando muito aqui na Casa, com sua autonomia e independência para lidar com as situações diversas do Estado de

Minas Gerais.

Cumprimento também esse grande amigo, aqui representando não só a Câmara Municipal de Sete Lagoas, mas também o

prefeito da nossa cidade e a prefeitura. Cumprimento nosso amigo e vereador atuante já em vários mandatos, Pastor Alcides. Nós

agradecemos muito,  Pastor  Alcides,  sua presença.  Eu o parabenizo também pelo trabalho que vem fazendo à frente da câmara

municipal.  Estendo meus cumprimentos ao nosso atuante  vereador  Beto  do Açougue,  que  está  aqui  conosco,  e  aos  seus pares.

Obrigado, Beto. Agradeço também a presença do vereador Ismael. É um prazer tê-los aqui no Legislativo Mineiro.

Cumprimento também o presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Sete Lagoas, nosso amigo Geraldir Carvalho.

Obrigado,  Geraldir.  Cumprimento  ainda  o  Evandro,  do  Sindcomércio.  Contamos  aqui  com  a  presença  dos  representantes  do

Sindsorvete. É um prazer tê-los aqui nesta noite.

Quero cumprimentar também a nossa Corporação Musical São Sebastião, da cidade de Inhaúma, pela qual tenho imenso

carinho. Quero parabenizá-los por todo o trabalho que vêm fazendo. Para quem não se lembra de nosso maestro, é o mesmo que ficou

famoso no Brasil inteiro. Ele rege a banda da cidade de Cordisburgo e ficou muito famoso após ter conseguido no Caldeirão do Huck,

junto com o Sgt. Leonardo, a reforma do espaço em que a banda se apresenta em Cordisburgo. Quero pedir uma salva de palmas para
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nossa corporação musical. A presidente da banda, a Kênia, também está conosco, assim como todos os seus componentes. Temos o

imenso prazer em tê-los aqui, nesta noite.

Deixei para fazer por último esses cumprimentos, de forma especial a ele que, como tantos outros que vivem no anonimato

no nosso Estado de Minas Gerais, é um sonhador. Vejo que o primeiro ponto para que a gente se transforme num vencedor é aprender

a  sonhar.  Ninguém realiza  nenhum sonho sem antes  tê-lo  sonhado.  No empreendedorismo,  existe  um ditado que  diz  que todo

empresário tem de saber o porquê do seu sucesso. Aquele que não souber a razão de ter chegado ao sucesso está fadado ao fracasso.

Você tem de saber as dificuldades que encontrou, as qualidades que possui, o que encontrou no mercado para nele se manter. Na

homenagem que fazemos nesta noite, estamos reconhecendo não só alguém que iniciou a sua luta em Sete Logas, mas também a

vitória de um mineiro, de alguém que representa Sete Lagoas não só no Estado de Minas Gerais mas também em várias cidades

turísticas do nosso país.

Quando eu tinha meus 9 anos de idade – sou de 1984 –, lá em 1993, o meu pai um dia falou: “Há um moço ali que abriu um

comércio na rua Goiás”. Meu pai era porteiro de escola. Na época, minha mãe até falou que ele, Celso, devia estar ficando doido,

porque não tinha dinheiro para nada. Ele falou: “Aquele moço, que está vendendo picolé e sorvete, está apertado demais, coitado. Ele

me pediu um dinheiro emprestado. Eu não tenho, mas vou emprestar um pouquinho”. Gente, era um espaço do tamanho de um quarto

praticamente. Era ali onde ficam os pontos de ônibus de Baldim e de Santana de Pirapama. Na época, minha mãe perguntou: “Celso,

você conhece esse moço?”. Pai  falou: “Não, eu gosto dele.  Gosto dele não sei  por quê;  ele  me trata  tão bem”. Com o tempo,

começamos a frequentar aquele espaço pequenininho que tinha ali no Bairro Boa Vista, deputado Carlos Henrique. Daí a pouco,

desapareceu de lá aquele espaço.

Então começamos a ver, em Sete Lagoas, um freezer em que estava escrito: Gellak. Pensei, então, que o Vagnaldo havia

começado a vender sorvete em outros pontos da cidade. Antes era praticamente só para o pessoal de Santana de Pirapama, de Baldim,

de Jequitibá, que estava ali pegando ônibus.

O tempo vai passando e acabamos nos desprendendo de algumas questões às quais antes dávamos atenção. Com o passar

dos anos, fui eleito vereador de Sete Lagoas, fui eleito deputado estadual. Um dia fui à Cidade Administrativa. Eu me lembro de que

havia marcado uma reunião com o prefeito, mas pensei em passar antes na Praça de Alimentação. Quando cheguei lá, houve algo

impactante. Sou muito bairrista, muito de valorizar aquilo que é nosso. Ao entrar, eu me deparei com um estande da Gellak na Cidade

Administrativa, que é o coração do governo do Estado de Minas Gerais. Falei: “Esse Vagnaldo é um autêntico mineiro. Caladinho,

não desistindo dos seus sonhos, conseguiu trazer seus produtos para Belo Horizonte”.

Mas aí, Vagnaldo, eu não tinha ainda a noção exata do que era a Gellak. Gostava dos produtos, sem tinha algo lá em casa,

principalmente pela qualidade e pelo valor acessível. Um dia resolvi visitar a Gellak, a convite do vereador Milton Martins. Ele me

chamou para conhecer a Gellak. Imaginei que era uma fábrica pequena, porque ainda estava preso àquele espaço que eu havia visto

quando tinha 9 anos. Vinte e quatro anos depois, quando cheguei ao Bairro Santa Felicidade, vi um prédio gigante. Ao entrar, alguém

já nos recebeu na portaria.  Daí a pouco, outra portaria.  Depois me deparei com a assessoria de marketing. Daí a pouco veio o

Vagnaldo, falando: “Deputado, preparei um café para você. Tudo que está aqui é a Gellak que produz.”

A Gellak saiu de um espaço do tamanho de um quarto e se transformou, Vagnaldo, num espaço do tamanho do mundo que

você tinha na sua cabeça. Quando oferecemos uma homenagem na Assembleia Legislativa, às vezes algumas pessoas perguntam o

porquê de se realizar esse tipo de evento na Casa. Perguntam se o povo mineiro não tem outras coisas com o que se preocupar. Temos

de nos preocupar com várias questões. O Estado tem muitos problemas, mas ele também tem joias que merecem ser destacadas. Hoje,

Vagnaldo, você está sendo homenageado e lembrado pela Casa Legislativa mais importante do Brasil, porque você hoje é um dos

empresários  mais  importantes  do nosso país  no ramo de  picolé e  de sorvete.  Parabéns!  A homenagem é  merecida.  Você é  um

vencedor.
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Quando minha equipe esteve na Gellak, realizamos lá um trabalho. Quero cumprimentar a esposa do Vagnaldo e suas duas

filhas. Realizamos um trabalho com o Vagnaldo para conseguir esta homenagem. Quando minha equipe foi lá, o Vagnaldo falou: “Eu

não mereço uma homenagem deste tamanho, gente! Como eu vou lá na Assembleia Legislativa? Já estou tremendo só de pensar que

vou lá”. Então falei: “Não, Vagnaldo, você merece estar lá”.

Aqui estão os 77 deputados que representam o povo de Minas Gerais. Aqui vocês vão encontrar deputados que representam

bandeiras diversas. Todavia aqui existe um contexto principal, que se chama o povo de Minas. O Parlamento é o que de mais belo

existe para representar a força da nossa democracia. Às vezes, aqui nesta Casa, escutamos os representantes dos militares, pedindo e

reivindicando melhorias para os militares. Da mesma forma, existem representantes dos professores, da educação; da mesma forma,

existem representantes de religiões.

Encontra-se à Mesa o deputado Carlos Henrique, que está presidindo esta reunião, um pastor respeitadíssimo em todo o

Estado e que sempre defende muito a bandeira da família.

A Assembleia Legislativa é isso. Para aquelas pessoas que não a conhecem de perto, destaco que cada deputado daqui é de

uma região. Há dias em que estamos aqui, e chegam deputados dizendo: “Meu Deus, hoje foi difícil demais chegar aqui porque, perto

de Barbacena, aconteceu um acidente e o trânsito ficou todo parado”; “No Norte de Minas, a coisa está complicada, porque a água

acabou, e eu tive que realizar uma reunião até agora”. É muito bonito vermos o Parlamento trabalhando. E ai daquele que disser que o

Brasil sobrevive sem parlamento.

O nosso presidente da Assembleia Legislativa, Agostinho Patrus, em seu pronunciamento de posse, disse algo que é muito

importante: “Todas as vezes em que o país corria risco de perder a sua democracia, o Legislativo foi chamado”. E ai das nossas

regiões se não houver aqui deputados fazendo reivindicações, apontando os problemas e sugerindo soluções para o nosso governo do

Estado. E assim vamos continuar.

Vagnaldo, aproveito esta oportunidade para agradecer o que você faz nos dias de hoje. Você talvez, quando o convidamos,

não tinha noção do quanto é importante na nossa cidade. Qualquer pesquisa que você realizar hoje, em qualquer grande cidade, você

vai perguntar qual é o maior problema da cidade, e sempre alguém vai dizer que é o desemprego. Não existe nada que mais dignifica o

ser humano do que o emprego. Alguém que está empregado tem a possibilidade de sonhar mais, de buscar o estudo, a qualificação; até

adoece menos e tem menos depressão. O sistema de saúde dele passa a funcionar de forma diferente, porque ele tem uma ocupação

para a sua cabeça. E você, Vagnaldo, faz 170 famílias de Sete Lagoas terem muito mais dignidade, porque gera emprego para essas

pessoas.

Errado é aquele político que acha que tem o poder dado pelo povo e que isso é o suficiente para ele sobreviver. Nesta

reunião, como sete-lagoano que sou, estou tentando valorizar, de forma muito nobre, uma pessoa que talvez ficaria no anonimato, mas

que emprega mais de 170 pessoas. Você dá segurança a mais de 170 famílias, Vagnaldo, por meio do emprego que é gerado pela

Gellak.

Agradeço, mais uma vez, a presença a cada um que saiu da sua cidade, e quero deixar uma palavra de otimismo e dizer que,

como o Vagnaldo, existem milhares e milhares de empresários neste nosso país que devem ser tratados como brasileiros que buscam o

seu espaço também, mas brasileiros que não tenham que encontrar tanta burocracia e que não tenham que lutar, todos os dias, para

provar  que  não  são  errados  ao  gerar  empregos.  No dia  que  a  burocracia,  para  o empresário,  for  minimizada  no nosso país,  o

crescimento será histórico, mas enquanto o empresário continuar esbarrando nas dificuldades impostas pelo poder público, o país terá

dificuldade de crescimento. Contudo, acredito que 2019 será o ano em que o nosso país vai se reerguer. Tenho fé de que isso vai

acontecer e tenho a certeza de que, como o Vagnaldo, outros serão lembrados também.

Agradeço a cada um que saiu de sua casa e também à banda da nossa cidade de Inhaúma. Leve um abraço ao nosso prefeito

Juninho e agradeça a ele por sempre estar ao nosso lado. Agradeço ainda a todos os empresários, aos funcionários presentes, ao meu
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gabinete, à Nádia, à Leila, à Fabiana, à Laís, ao Ramos, ao José Osvaldo, à Laila, à Mariele e a toda a minha equipe que trabalhou

juntamente ao Cerimonial da Assembleia. Não sei por quanto tempo vou ficar aqui, mas posso dizer que, todos os dias, quando saio de

Sete Lagoas para vir trabalhar, tenho a certeza de que estou vindo para um local que é digno e que representa o povo mineiro.

Vagnaldo, você está sendo homenageado por uma Casa que já recebeu os maiores políticos do Brasil. Aqui, neste Plenário,

já foram propostas as melhores leis, já aconteceram os melhores embates, mas também já passaram os melhores políticos que este

estado já teve. Que Deus continue o abençoando e que esses 25 anos de sucesso da Gellak possam se repetir por muitos e muitos anos.

Tenha a certeza de que você e todos os empresários, aqueles que geram empregos, que fazem os nossos jovens sete-lagoanos e

pessoas da nossa região sonharem, sempre serão amparados por este deputado e por esta Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Lembro a quem for para a praia, no próximo feriado, que tenha a curiosidade, quando comprar um picolé, de olhar, lá

embaixo, atrás da embalagem, onde ele foi produzido. Às vezes, vocês estão lá no Rio de Janeiro, no Espírito Santo, imaginando que

estão longe de tudo, mas o picolé que está sendo vendido lá é produzido na nossa gloriosa Sete Lagoas. A Gellak exporta o produto. O

produto recebe outro nome, mas, quando você verifica a produção, vê que é produzido na nossa Sete Lagoas.  Você saiu de lá,

Vagnaldo, da Rua Goiás, de uma pequena sala, e ganhou o mundo. O mundo é para aqueles que sonham. O céu é o limite para quem

acredita no seu potencial. Continue acreditando no seu potencial, Vagnaldo. Continue fazendo esses jovens e essas pessoas sonharem

porque é disso que precisamos. Um ser humano sem fé é um ser humano perdido, e você teve fé de que seus dias seriam melhores.

Por fim, hoje não estou fazendo nada mais que a minha obrigação de representar Sete Lagoas e região e de reconhecer

alguém que presta o melhor serviço na atualidade. Você está gerando emprego, o que é muito digno. Que Deus o abençoe! Viva Minas

Gerais e viva a Gellak de Sete Lagoas para o Brasil! Parabéns!

Entrega de Placa

O locutor – Neste instante, o deputado Carlos Henrique, 2º-secretário da Assembleia, representando o presidente da Casa,

deputado Agostinho Patrus, e o deputado Douglas Melo, farão entrega de placa alusiva a esta homenagem ao Sr. Vagnaldo Geraldo

Fonseca. A placa a ser entregue contém os dizeres: “Fundada em 1993, a Gellak se consolidou como um dos empreendimentos mais

bem-sucedidos do Estado. Com um rígido controle de qualidade de seus ingredientes e uma produção de excelência, essa empresa de

alimentos gelados, ícone na fabricação de sorvetes, é o resultado da perseverança, do trabalho e da experiência de seu fundador,

Vagnaldo Geraldo Fonseca, e de seus profissionais. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais, ao reconhecer a importância da Gellak

para todo o povo mineiro, rende a ela justa homenagem pelos 25 anos de sua criação.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Vagnaldo Geraldo Fonseca

Locutor – Senhoras e senhores, em razão de grande emoção, o homenageado Vagnaldo Geraldo Fonseca solicitou que a

leitura de seu discurso de agradecimento fosse feita pelo mestre de cerimônias. Vamos lá.

Discurso de agradecimento. (- Lê:) “Foi com muita honra e imensa satisfação que recebi o convite para esta importante

homenagem pelos 25 anos da Gellak. Confesso que sou extremamente tímido para determinados eventos, mas um convite como este

foi impossível recusar.

A Gellak, para mim, é um sonho realizado. Muitos sabem da minha paixão pelo sorvete, uma grande paixão que começou

ainda na infância, quando eu tinha apenas 12 anos. Nessa idade, eu já tinha certeza que fabricar sorvetes era o que eu ia fazer no

futuro.

Costumo dizer que sou muito grato por tudo o que o sorvete me proporcionou. Por meio dele, conheci pessoas que, sem

sombra de dúvidas, fizeram toda a diferença na minha vida tanto pessoal quanto profissional. Trabalhar com sorvete também me deu a

Página 5 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


oportunidade de viajar para lugares antes inatingíveis. E é com muito orgulho que digo que, se não fosse o sorvete, nada disso seria

possível.

É muito comum as pessoas me perguntarem se, em algum momento, pensei em desistir. Enfrentei muitas dificuldades,

muitas mesmo, mas em nenhum momento passou pela minha cabeça desistir desse sonho.

Quando a Gellak completou 25 anos, eu já não estava mais sozinho. Pessoas fundamentais estavam e ainda estão ao meu

lado fazendo com que esse sonho cresça ainda mais. Por esse motivo, gostaria de fazer alguns agradecimentos especiais a cada

colaborador  de  todos  os  setores  da  Gellak,  que  estão  aqui  representados  pelos  gestores.  Fica  aqui  registrado  o  meu  sincero

agradecimento: à minha esposa Erika, pelo amor, parceria e compreensão ao longo desse tempo; às minhas filhas Ana Luíza e Marina,

por serem meus verdadeiros tesouros; aos meus irmãos Valdênia, Diney, Ley e Vando, por sempre estarem ao meu lado; ao Eduardo,

que há muitos anos tive o privilégio de conhecer sem saber que futuramente viria a ser meu sócio – agradeço-lhe a extrema dedicação,

disciplina e competência; ao Eugênio, por participar, mesmo que indiretamente, do início desse sonho e depois de tanto tempo fazer

parte da nossa equipe; ao João Guilherme, por fazer um trabalho extraordinário à frente do comercial, levando a Gellak a atribuir o

conceito de qualidade 100% mineira; ao Lemuel, por seu trabalho impecável diante da produção; à Carolina, por aceitar minhas

ideias,  muitas  vezes  ousadas,  e  por  elas  brigar  quando  necessário;  ao  Rony  que,  no  comando  da  logística,  fez  com  que

ultrapassássemos grandes fronteias; ao Thiago que, além de nos trazer um ambiente inovador e acolhedor, também nos surpreende a

cada dia com o trabalho realizado no marketing; à Camila, pela delicadeza que dedica a todos e pela agilidade em tratar sobre diversos

assuntos; à Renata, pelo seu comprometimento ao assumir o Departamento Pessoal; à Luziete, pelo seu setor de compras e pelo bom

domínio de negociações; ao Fernando, parceiro incrível, que veio multiplicar e nos mostrar novos mercados até então desconhecidos;

à Helen, que, com muita força de vontade e muito trabalho, conquistou o seu espaço. Não posso deixar de citar também meus

companheiros  há  anos  no  ramo  de  sorvete.  Beth,  Evandro  e  Vander,  muito  aprendi  com vocês.  Saibam que  a  nossa  troca  de

experiências tem um imenso valor para mim. Por fim, um agradecimento mais que especial ao deputado Douglas Melo, por esta

belíssima homenagem e pelo reconhecimento à Gellak, uma empresa 100% mineira.

Gratidão a todos vocês: familiares, colaboradores, parceiros e amigos presentes. Tenham a certeza de que cada um faz parte

dessa história, cada um faz parte desse sonho que há 25 anos se tornou realidade. Por isso, mais uma vez, o meu muito obrigado”.

Parece que ele venceu a timidez aí.

O Sr. Vagnaldo Geraldo Fonseca – Não, continuo muito tímido, mas, pelo menos, o obrigado eu teria que dizer.

Bom, gente, aqui há pessoas que convivem no meu dia a dia; estamos juntos, todos os dias, com boa parte delas. Quanto

aos que não estão juntos durante a semana, nos finais de semana estamos sempre juntos, trocando ideias.

Aqui estão pessoas com que a gente convive no dia a dia; pessoas que conhecem o que acontece com a gente, o que

acontece com o trabalho, o que acontece com os nossos propósitos; pessoas que acompanham os nossos sonhos; pessoas que apostam

nos nossos sonhos e correm junto com a gente. Então, tenho muito a agradecer a todos vocês.

O que o deputado Douglas disse é uma grande verdade: tudo tem um início, e esse início foi mais ou menos desse jeito,

mesmo. Hoje, encontro o pai dele constantemente – parece que puxaram a orelha dele e ele está fazendo uma caminhada, de vez em

quando, deputado, e a gente está se encontrando nas caminhadas.

Essa é uma história que realmente trago com muito orgulho, porque cruzamos várias situações, inclusive várias situações

do nosso país, várias situações que aconteceram, e conseguimos sobreviver firmes, trabalhando, gerando emprego; é uma situação que

precisava ser realmente vista com outros olhos, com olhos diferentes pela nossa política nacional. E foi desta forma, mesmo que tudo

começou: com uma loja, trabalhando muito, sonhando muito e, cada dia, sonhando mais. Assim, conseguimos chegar, hoje, à situação

em que a gente se encontra, com esse trabalho que a gente faz.
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Vejo que cada pessoa que trabalha junto com a gente, cada colega que a gente tem na nossa empresa, onde a gente consegue

fazer o nosso trabalho – está vendo que a timidez continua? –, a vontade de cada um, a garra de cada um, o que essas pessoas fazem

para isso dar certo, como essas pessoas fazem para isso dar certo é o mais importante. Eu me lembro de que, quando comecei, disse

que queria ter dois funcionários. Aí, depois, passou para três funcionários. Um dia eu disse: “Quando chegar a 10 funcionários, eu

paro”. Hoje temos 170 funcionários, e, se Deus quiser, quero chegar a 300 funcionários. Obrigado.

A Gellak não seria absolutamente nada se não fossem essas pessoas. Eu não teria a mínima condição de ser absolutamente

nada se não fossem essas  pessoas que são dedicadas.  Então,  perdi  o medo dos 10 – e tomara que venham 300 com a mesma

competência, com a mesma dedicação, com a mesma vontade, porque estou preparado para recebê-los.

Muito obrigado. Deus pague a todos vocês. Muito obrigado, mesmo. Deputado, estou muito honrado. Eu não me imaginava

nunca numa situação desta.  Eu sou muito grato ao sorvete.  Tenho uma gratidão enorme pelo sorvete,  porque ele realmente me

proporcionou situações que eu nunca imaginei que pudessem acontecer. Algumas pessoas já me disseram: “Mas o sorvete tem que lhe

agradecer”. Não, eu agradeço ao sorvete, agradeço ao meu sonho, agradeço a todos vocês, agradeço ao sonho de vocês também,

porque o sonho precisa ser compartilhado.

Quero dar os parabéns ao Douglas, porque, afinal de contas, ele, aos 9 anos, estava ajudando a Gellak a crescer, já tomando

sorvete. Ele sempre foi um grande parceiro, uma pessoa que admiro muito. Muito obrigado. Muito obrigado, mesmo. Muito obrigado,

deputado. Muito obrigado a todos vocês, a alguns vereadores que estão aqui, a amigos que estão aqui, aos colegas de trabalho, a

minha família,  ao meu irmão que mora na Bahia,  que vai a um batizado de um sobrinho amanhã, mas acabou correndo e veio

participar. Então, estou muito grato. Muito obrigado a todos vocês. Obrigado, deputado. Geraldinho, muito obrigado. Obrigado, gente.

Obrigado.

Palavras do Presidente

Vagnaldo, depois da sua fala, eu fiquei com uma certeza: se você perder a timidez, vira governador de Minas.

Quero, neste momento, saudar e cumprimentar o Vagnaldo, o homenageado, o fundador da empresa Gellak; o prezado

amigo, deputado Douglas Melo, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem; o Exmo. Sr. deputado Bruno Engler,

grande revelação, grata revelação desta Casa; Exmo. Sr. vereador Pastor Alcides, presidente da Câmara Municipal de Sete Lagoas; Sr.

Geraldir Carvalho, presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Sete Lagoas.

Quando eu, particularmente, ouvi o Vagnaldo falar e transferir o discurso dele para que o mestre de cerimônia pudesse lê-

lo, eu me lembrei do ano 2000, da primeira vez em que assumi o mandato de vereador de Belo Horizonte. Eu tinha uma timidez maior

que a sua, era maior que a sua, porque o microfone para mim era motivo de fobia. Então, a gente conseguiu vencer isso com o tempo.

A sua história demonstra a capacidade de superar os obstáculos que naturalmente vêm na vida de todos nós. Ninguém chega aonde o

senhor chegou, se não puder ter dentro de si, primeiro, o apoio da família, a fé em Deus e a confiança de muitos amigos já citados

aqui, como o pai do deputado Douglas.

Quantas pessoas a gente percebe que, no primeiro obstáculo da vida, desistem; no primeiro não, desistem; na primeira porta

fechada, desistem, entristecem e não permitem que seus sonhos se tornem reais. Você demonstrou confiança, persistência e assistência

de que aquele sonho, que se iniciou num lugar tão simples,  tornou-se uma empresa tão importante para Minas,  para todos nós

mineiros, para o povo de Sete Lagoas. A gente percebe realmente, na sua pessoa, que é preciso acreditar e perceber quem é o ser

humano, o homem. Olhe para a sua família, para as pessoas que estão ao seu redor, para os seus amigos, tantas pessoas que vieram de

tão longe prestigiar este momento que, tenho certeza, é muito importante para o senhor, para sua família e para todos aqueles que

acreditam no senhor e no seu trabalho.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais homenageia os 25 anos da Gellak, exemplo de empreendimento de

sucesso, fruto, sobretudo, da força do sonho de seu fundador, Vagnaldo Geraldo Fonseca. Ao sonho, não faltaria a companhia de um
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trabalho eficiente junto a uma acurada percepção das oportunidades. Por essas razões, a empresa, pequena em seu começo, tornou-se

uma referência em toda a Minas Gerais, com presença em mais de duzentas cidades.

O impulso para essa trajetória marcante veio da motivação pessoal de um jovem, que, ajudando o tio desde a idade de 13

anos, como técnico de refrigeração, não desistiu da ideia de um dia vir a fabricar sorvetes. Suplantando as dificuldades presentes em

todo começo,  sua fábrica se viu diante do desafio de crescer  num mercado movimentado,  que requer atualização,  tecnologia e

investimentos permanentes. Em uma atividade, como outras, sujeita a modismos e aventuras, o segredo foi aprender a planejar e a

estabelecer uma visão equilibrada do futuro, atenta às necessidades e ao gosto do consumidor. Vieram, então, juntar-se à caminhada

inicial os amigos e sócios Eduardo Delucas e Marcelo Gomes, dedicando-se à administração e à comercialização e permitindo ao

fundador o aprimoramento da fábrica, com os testes de novos produtos e receitas.

Num momento em que nosso país enfrenta desafios econômicos com o fechamento de postos de trabalho, o investimento

na indústria alimentícia e em sua comercialização apontam, promissoramente, para uma direção oposta. Com estimativas otimistas

para este ano e o próximo, o setor de alimentos desfruta de um ambiente bastante favorável no País. Trata-se do maior empregador na

indústria de transformação, com mais de um milhão e seiscentos mil empregos diretos, sendo 80% do seu faturamento provenientes

do mercado interno e o restante correspondente às exportações. É nesse contexto favorável que se inserem as atividades da Gellak,

que integra um dos mais atraentes setores empresariais, com um mercado estável respondendo aos investimentos.

Sensível à responsabilidade social e ambiental, a Gellak vem também oferecendo à comunidade atividades de lazer junto à

natureza e que resultam na arrecadação de brinquedos destinados a crianças carentes.

À formação de uma mão de obra especializada e apta a lidar com tecnologias avançadas, junta-se um treinamento que

favorece a ética profissional e o trabalho em equipe. A fidelidade dos clientes, ao longo desses anos, é uma prova inconteste de um

esforço coletivo baseado na perseverança, na sensatez e no compromisso com a qualidade dos produtos.

Exemplo de percepção empresarial, Vagnaldo Geraldo Fonseca, ao lado de seus associados e colaboradores, merece ser

reconhecido pelo povo de Minas Gerais por sua tenacidade, seu dinamismo e seu espírito de inovação. À Gellak, desejamos que

prossiga com a mesma força e pioneirismo nessa comprovada trilha de contínuo sucesso. O povo de Minas Gerais e a Assembleia

Legislativa agradecem. Muito obrigado.

Apresentação Musical

O locutor – Convidamos os presentes a apreciar mais uma apresentação da Corporação Musical São Sebastião de Inhaúma,

que nos apresentará as seguintes músicas:  Aquarela, de Toquinho e Vinícius de Moraes;  Paisagem na janela, de Beto Guedes; e É

preciso saber viver, de Erasmo Carlos e Roberto Carlos.

Desde já, em nome do 2º-Secretário da Assembleia, deputado Carlos Henrique, e do deputado Douglas Melo, agradecemos

à Corporação Musical São Sebastião de Inhaúma a participação nesta solenidade.

– Procede-se à apresentação musical.

O presidente – Belíssima apresentação da Corporação Musical São Sebastião de Inhaúma, fundada em 1968, sendo regida

tão bem pelo maestro André Geraldo Martins! Se o Atlético tivesse um maestro assim, estaria muito longe.

O deputado Douglas Melo – Presidente.

O presidente – Sabia. Eu quis provocar você um pouco.

O deputado Douglas Melo –  Presidente,  só uma questão de ordem. O deputado Carlos  Henrique terá dias tranquilos

somente até amanhã, porque, no sábado, já estará preocupado porque o time dele, o Flamengo, vai enfrentar o Cruzeiro. Não é,

deputado?
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Quero aproveitar e agradecer,  mais uma vez, de forma muito especial, à nossa Corporação Musical  São Sebastião de

Inhaúma.  Vocês abrilhantaram ainda mais esta  homenagem. Quero agradecer  a  todas as  autoridades que estão presentes.  Muito

obrigado a todos os empresários; Rodinho, que é um grande empresário também de Sete Lagoas; nosso vereador Pastor Alcides,

presidente da câmara, que sempre se faz presente na Assembleia, quando necessário. Muito obrigado pela presença. Agradeço também

aos vereadores Beto do Açougue e Ismael; a todos os funcionários, familiares; a toda a família do Vagnaldo.

Vagnaldo, tive o prazer, na Assembleia, de ter homenageado a Universidade de Sete Lagoas – Unifemm –, a Irmandade

Nossa Senhora das Graças e, no ano retrasado, a cidade de Sete Lagoas, pelo seu aniversário. E, hoje, estamos tendo o prazer de

homenagear um fruto vitorioso da cidade, que é a Gellak. E, se Deus quiser, e eu acredito que isso vai acontecer, os caminhões da

Gellak, que rodam por este estado, continuarão a levar, cada um deles, um pingo gelado daquele que foi o seu sonho, que é o sorvete,

que é o picolé da Gellak. E, agora, os pães de queijo da Gellak vão continuar a ser comercializados pelas montanhas do Estado de

Minas Gerais.

Que Deus o abençoe muito!  Quero agradecer,  de forma especial,  ao nosso deputado Bruno Engler  pela presença;  ao

Geraldir, da CDL; ao Evandro, do Sindcomércio; aos representantes do Sindsorvete; a todos os funcionários e colaboradores; ao nosso

deputado Carlos Henrique, a quem não posso deixar de agradecer. Obrigado, deputado. O senhor é um daqueles que, sempre que

pode, está em Sete Lagoas conosco, com o seu trabalho, defendendo a família, sempre ajudando a nossa cidade quando pedimos.

Continue assim. As portas da cidade e da região estão sempre abertas para o senhor. Para nós, é um imenso prazer. Este poderia ser

um tempo em que o senhor poderia estar com a sua família, mas o reservou para estar conosco.

Vagnaldo,  continue  sendo  a  nossa  inspiração.  A música  que  foi  executada  diz  muito  isto:  é  preciso  saber  viver,

principalmente, nos dias de hoje. Há uma música que se chama, You’re the inspiration, que diz isto: “Você é a minha inspiração”. O

Vagnaldo, da Gellak, se transformou na inspiração de muitos empresários que, mesmo em um país que investe pouco naquilo que gera

emprego, ainda assim existem vencedores como ele. Continue nos inspirando e continue levando sonhos para as nossas crianças, por

meio dos seus produtos, principalmente picolés e sorvetes. Que Deus nos abençoe! Obrigado pela presença.

O presidente – Mas estou cercado de família, da família Gellak e da família sete-lagoana que está aqui.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos os  agradecimentos  pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 29, às 20 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA SOCIAL
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 24/4/2019

Às 14h45min, comparece na Sala das Comissões o deputado Betão, membro da supracitada comissão. Havendo número

regimental, o presidente, deputado Betão, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, que é considerada aprovada e a subscreve. Registra-se a presença dos deputados Celinho Sintrocel e

Elismar Prado (substituindo o deputado André Quintão, por indicação da liderança do BDL). A presidência informa que a reunião se

destina a apreciar a matéria constante na pauta, a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater a

situação dos funcionários das unidades de atendimento integrado – UAIs – em consequência do fechamento da UAI Barro Preto e da

redução do horário de atendimento da UAI Praça 7. A seguir, comunica o recebimento de ofício do Sr. Alexandre Kalil, prefeito de

Belo  Horizonte,  justificando  sua  ausência  na  audiência  pública  desta  reunião.  O presidente  acusa  o  recebimento  das  seguintes

proposições, todas em turno único, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs

5.375 e 5.480/2018 (André Quintão); 1.735/2015 e 3.814/2016 (Celinho Sintrocel); 457/2019 (Marília Campos); e 5.486 e 5.507/2018

Página 9 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


(Mário Henrique Caixa). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que

dispensam a apreciação do Plenário. Após votação, é aprovado requerimento do deputado Betão solicitando a retirada de pauta dos

Projetos de Lei nºs 3.782/2016, 5.204 e 5.332/2018 e 422 a 425/2019; e dos Requerimentos 744, 745, 763, 805, 806, 836 e 856/2019.

Após discussão e votação nominal, é aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 5.370/2018 (relatora: deputada Marília Campos).

Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. É

recebido pela presidência, submetido a votação e aprovado o Requerimento nº 1.574/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que

requer seja realizada audiência pública para debater a importância socioeconômica para o desenvolvimento regional da Usina de

Biodiesel  Darcy Ribeiro,  localizada no Município de Montes Claros.  Passa-se à  1ª  Fase da 3ª  Parte,  que compreende audiência

pública.  Registra-se a presença das deputadas Marília Campos e Beatriz Cerqueira (substituindo o deputado André Quintão, por

indicação da liderança do BDL). A presidência convida a tomar assento à mesa os Srs. Itaner Debossan, superintendente de gestão das

Unidades  de Atendimento  Integrado – UAIs  – da Secretaria  de  Estado de Planejamento e Gestão – Seplag –,  representando o

secretário;  Helter Verçosa Morato,  assessor jurídico da Minas Gerais Administração e Serviços S.A.  – MGS –, representando o

diretor-presidente; Geraldo Neres Francino, presidente da Associação dos Empregados Públicos da MGS – Assepemgs; Landstone

Timóteo Filho, diretor do Sindicato dos Trabalhadores em Empresas de Telecomunicações do Estado de Minas Gerais – Sinttel-MG; e

Luan Henrique Pereira de Oliveira, trabalhador do posto UAI da Praça 7. A presidência concede a palavra ao deputado Betão, autor do

requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam

suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Passa-se à 2ª Fase da 3ª Parte

(Ordem do  Dia),  que  compreende  o  recebimento  e  a  votação  de  requerimentos  da  comissão.  São  recebidos  pela  presidência,

submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº  1.643/2019,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário  de  Estado  de  Saúde  pedido  de

informações sobre as condições de atendimento ao cidadão na unidade regional Belo Horizonte do programa Farmácia de Todos;

nº 1.645/2019, da deputada Marília Campos, em que requer seja realizada visita à Unidade de Atendimento Integrado –

UAI – Praça Sete para verificar as condições de trabalho e de atendimento ao cidadão;

nº 1.646/2019, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer sejam encaminhadas ao Ministério Público do Trabalho as

notas  taquigráficas  da  5ª  Reunião  Ordinária,  realizada  em 24/4/2019,  para  debater  a  situação dos funcionários  das  unidades  de

atendimento integrado – UAIs – em consequência do fechamento da UAI Barro Preto e da redução do horário de atendimento da UAI

Praça Sete;

nº 1.647/2019, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja convocado o secretário de Estado de Planejamento e

Gestão para prestar esclarecimentos à comissão sobre a situação da empresa MGS e seus empregados;

nº 1.657/2019, das deputadas Marília Campos e Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Celinho Sintrocel, em que

requerem seja encaminhado ao governo do Estado pedido de providências para reativar imediatamente a unidade de atendimento

integrado – UAI – Barro Preto; suspender as demissões de servidores da MGS que atuam nas UAIs e, nos casos dos servidores

demitidos,  efetuar  a  sua  recontratação;  realocar  os  servidores  da  MGS anteriormente  vinculados  às  UAIs  em outros  órgãos  ou

unidades para os quais a empresa presta serviços; estabelecer mesa de diálogo entre os representantes dos trabalhadores da MGS e do

governo  para  discutir  a  situação  da  empresa  e  avaliar  as  medidas  necessárias  para  a  manutenção  dos  empregos  de  todos  os

trabalhadores;

nº  1.658/2019,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Celinho  Sintrocel,  em  que  requerem  seja

encaminhado à MGS pedido de providências para suspender os processos seletivos em andamento até que sejam realocados em outros

órgãos ou unidades os servidores da empresa vinculados aos postos UAIs;
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nº  1.659/2019,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Celinho  Sintrocel,  em  que  requerem  seja

encaminhado ao presidente da Minas Gerais Administração e Serviços S. A. – MGS – pedido de informações sobre a justificativa para

as demissões de trabalhadores da unidade de atendimento da Praça 7, indicando os critérios utilizados para essas demissões, bem

como para a redução de 20% do quadro de funcionários da MGS, bem como sobre a real situação financeira da MGS e sobre seu

quadro  de  funcionários,  indicando  quantos  trabalhadores  prestam  serviço  ao  Estado,  quantos  são  concursados  e  quantos  são

comissionados;

nº  1.660/2019,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira  e  dos  deputados  Betão  e  Celinho  Sintrocel,  em  que  requerem  seja

encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag – pedido de informações com o comparativo dos custos de

instalação da parceria público-privada – PPP – no posto UAI Praça Sete em relação aos custos de manutenção da prestação dos

serviços da referida unidade pela MGS; e seja informada a justificativa para os reajustes nas taxas de emissão de documentos nos

postos UAI;

nº 1.661/2019, da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados Betão e Celinho Sintrocel, em que requerem seja realizada

visita à Cidade Administrativa para verificar as condições de trabalho dos servidores da MGS que trabalham no local.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 25 de abril de 2019.

Celinho Sintrocel, presidente

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA,
EM 30/4/2019

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

2ª Fase

(das 16h15min em diante)

Prosseguimento da discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 367/2019, do governador do Estado, que estabelece a

estrutura orgânica do Poder Executivo e dá outras providências. (Faixa constitucional.) (Urgência.) Esgotado o prazo constitucional

Página 11 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


sem emissão de parecer. Designado relator em Plenário, o deputado João Magalhães fez uso do prazo regimental e emitiu parecer

sobre o projeto e as emendas recebidas antecipadamente, opinando pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que

apresentou. Com a aprovação do Substitutivo nº 2, ficam prejudicados o Substitutivo nº 1, apresentado pelo governador do Estado, e

as Emendas nºs 21, 22, 23, 26, 61, 69, 70, 71, 75, 82, 84, 101 a 104, 145, 147, 148, 149, 160, 164, 174, 177, 204, 205, 207, 211, 222,

243, 244, 245, 247, 249, 253, 255, 260, 261, 262, 264 e 265, tendo o relator opinado pela rejeição das demais emendas apresentadas.

Discussão, em turno único, do Veto nº 1/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.085, que dispõe sobre o registro de

dados  pessoais  de  guardadores  e  lavadores  de  veículos  no  Estado.  (Faixa constitucional.)  Esgotado o  prazo  constitucional  sem

emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 2/2019 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 24.238, que altera as Leis nºs 4.747, de

1968, 5.960, de 1972, 6.763, de 1975, 14.937, de 2003, 15.424, de 2004, e 21.527, de 2014. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo

constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 3/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.158, que dispõe sobre as associações

de socorro mútuo. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 4/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.161, que altera o art. 2º da Lei nº

14.171, de 15 de janeiro de 2002, que cria o Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Idene – e dá outras

providências. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 5/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.195, que autoriza o Departamento de

Edificações e Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DEER-MG – a doar ao Estado o imóvel que especifica. (Faixa constitucional.)

Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 6/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.200, que dispõe sobre a resposta à

solicitação dirigida a órgãos da administração direta e indireta do Poder Executivo e dá outras providências. (Faixa constitucional.)

Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 7/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.201, que determina que os veículos

destinados ao serviço de segurança e saúde públicas do Estado sejam equipados com dispositivo que permita sua geolocalização.

(Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 8/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.208, que acrescenta o art. 2°-A à Lei

nº  21.735,  de  3  de  agosto  de  2015,  que  dispõe  sobre  a  constituição  de  crédito  estadual  não  tributário,  fixa  critérios  para  sua

atualização, regula seu parcelamento, institui remissão e anistia, e dá outra providência. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo

constitucional sem emissão de parecer.

Discussão,  em  turno  único,  do  Veto  nº  10/2019  –  Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  24.230,  que  dispõe  sobre  a

obrigatoriedade  de  hipermercados,  supermercados,  atacadistas  e  estabelecimentos  varejistas  congêneres  identificarem  de  forma

destacada produtos provenientes  da agricultura familiar.  (Faixa constitucional.)  Esgotado o prazo constitucional  sem emissão de

parecer.

3ª Fase

Pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projetos  de Lei  nºs  499/2019,  do deputado Hely Tarqüínio;  1.032/2015, do deputado Celinho Sintrocel;

5.227/2018,  do  deputado  Antonio  Carlos  Arantes;  5.337/2018,  do  deputado  Felipe  Attiê;  5.476/2018,  da  Comissão  de  Direitos

Humanos; 140/2019,  do deputado João Leite;  232/2019,  do deputado Charles  Santos;  234/2019,  do deputado Noraldino Júnior;

492/2019, do deputado Delegado Heli Grilo;  612/2019, do deputado João Magalhães;  627/2019, do deputado Carlos Pimenta; e

634/2019, do deputado Gustavo Valadares.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 4.867/2017, do deputado Cristiano Silveira; 5.232/2018, do deputado Thiago Cota;

431/2019, do deputado Dalmo Ribeiro Silva; 602/2019, do deputado Duarte Bechir;  604/2019, do deputado Virgílio Guimarães;

605/2019, do deputado Elismar Prado; 610/2019, do deputado Léo Portela; 616/2019, da deputada Marília Campos; 620/2019, do

deputado Thiago Cota; 626/2019, do deputado Luiz Humberto Carneiro; 628/2019, do deputado Bosco; 629/2019, do deputado João

Vítor Xavier; e 633/2019, do deputado Gustavo Valadares.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS

DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 814 e 886/2019, do deputado Bruno Engler; 815, 816 e 868/2019, do deputado Sargento Rodrigues;

832/2019, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; 852/2019, do deputado Alencar da Silveira Jr.; 889 e

890/2019, da deputada Delegada Sheila.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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3ª Parte

Audiência  pública  destinada  a  debater  suposta  ocorrência  de  cartel  na  comercialização  de  placas  de  identificação  de

veículos no Estado, com indícios de crime contra a ordem econômica, tipificado no art. 4º da Lei Federal nº 8137, de 1990 bem como

debater os procedimentos relativos aos registros de veículos automotores no âmbito do Estado.

Recebimento e votação de requerimentos.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 797 e 801/2019, da Comissão de Segurança Pública; 887/2019, do deputado Gustavo Santana.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 5.505/2018, da deputada Celise Laviola.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO

DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS
PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO

DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Resolução nº 7/2015, do deputado Sargento Rodrigues; Projetos de Lei nºs 5.035/2018, do deputado

Cristiano Silveira; e 5.374/2018, do deputado Neilando Pimenta.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 818/2019, do deputado Duarte Bechir; e 845/2019, da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 1ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 859 e 862/2019, da Comissão Extraordinária das Energias Renováveis e dos Recursos Hídricos.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 30/4/2019

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 10 horas do dia 30 de abril de 2019, destinada, na 1ª Parte,

à leitura e aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; na 2ª Fase, à

apreciação dos Vetos nº 1/2019 – Veto Total  à  Proposição de Lei  nº 24.085, que dispõe sobre o registro de dados pessoais  de

guardadores e lavadores de veículos no Estado; nº 2/2019 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 24.238, que altera as Leis nºs 4.747,

de 1968, 5.960, de 1972, 6.763, de 1975, 14.937, de 2003, 15.424, de 2004, e 21.527, de 2014; nº 3/2019 – Veto Total à Proposição de

Página 15 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


Lei nº 24.158, que dispõe sobre as associações de socorro mútuo; nº 4/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.161, que altera o

art. 2º da Lei nº 14.171, de 15 de janeiro de 2002, que cria o Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais –

Idene – e dá outras providências; nº 5/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.195, que autoriza o Departamento de Edificações e

Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DEER-MG – a doar ao Estado o imóvel que especifica; nº 6/2019 – Veto Total à Proposição

de Lei nº 24.200, que dispõe sobre a resposta à solicitação dirigida a órgãos da administração direta e indireta do Poder Executivo e dá

outras providências; nº 7/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.201, que determina que os veículos destinados ao serviço de

segurança e saúde públicas do Estado sejam equipados com dispositivo que permita sua geolocalização; nº 8/2019 – Veto Total à

Proposição de Lei nº 24.208, que acrescenta o art. 2°-A à Lei nº 21.735, de 3 de agosto de 2015, que dispõe sobre a constituição de

crédito estadual não tributário, fixa critérios para sua atualização, regula seu parcelamento, institui remissão e anistia, e dá outra

providência;  e  nº  10/2019 –  Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  24.230,  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade de  hipermercados,

supermercados,  atacadistas  e  estabelecimentos varejistas  congêneres  identificarem de forma destacada  produtos  provenientes  da

agricultura  familiar;  e  do  Projeto  de  Lei  nº  367/2019,  do  governador  do Estado,  que  estabelece  a  estrutura  orgânica  do Poder

Executivo e dá outras providências; e, na 3ª Fase, à apreciação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 29 de abril de 2019.

Agostinho Patrus, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 18 horas do dia 30 de abril de 2019, destinada, na 1ª Parte,

à leitura e aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, na 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; na 2ª Fase, à

apreciação dos Vetos nº 1/2019 – Veto Total  à  Proposição de Lei  nº 24.085, que dispõe sobre o registro de dados pessoais  de

guardadores e lavadores de veículos no Estado; nº 2/2019 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 24.238, que altera as Leis nºs 4.747,

de 1968, 5.960, de 1972, 6.763, de 1975, 14.937, de 2003, 15.424, de 2004, e 21.527, de 2014; nº 3/2019 – Veto Total à Proposição de

Lei nº 24.158, que dispõe sobre as associações de socorro mútuo; nº 4/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.161, que altera o

art. 2º da Lei nº 14.171, de 15 de janeiro de 2002, que cria o Instituto de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais –

Idene – e dá outras providências; nº 5/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.195, que autoriza o Departamento de Edificações e

Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DEER-MG – a doar ao Estado o imóvel que especifica; nº 6/2019 – Veto Total à Proposição

de Lei nº 24.200, que dispõe sobre a resposta à solicitação dirigida a órgãos da administração direta e indireta do Poder Executivo e dá

outras providências; nº 7/2019 – Veto Total à Proposição de Lei nº 24.201, que determina que os veículos destinados ao serviço de

segurança e saúde públicas do Estado sejam equipados com dispositivo que permita sua geolocalização; nº 8/2019 – Veto Total à

Proposição de Lei nº 24.208, que acrescenta o art. 2°-A à Lei nº 21.735, de 3 de agosto de 2015, que dispõe sobre a constituição de

crédito estadual não tributário, fixa critérios para sua atualização, regula seu parcelamento, institui remissão e anistia, e dá outra

providência;  e  nº  10/2019 –  Veto  Total  à  Proposição  de  Lei  nº  24.230,  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade de  hipermercados,

supermercados,  atacadistas  e  estabelecimentos varejistas  congêneres  identificarem de forma destacada  produtos  provenientes  da

agricultura  familiar;  e  do  Projeto  de  Lei  nº  367/2019,  do  governador  do Estado,  que  estabelece  a  estrutura  orgânica  do Poder

Executivo e dá outras providências; e, na 3ª Fase, à apreciação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 29 de abril de 2019.

Agostinho Patrus, presidente.

Página 16 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco os deputados Betão, Bartô, Coronel Sandro e Professor Cleiton, membros da supracitada

comissão, para a visita a ser realizada em 30/4/2019, às 9 horas, na Escola Municipal Rubem Costa Lima, em São Sebastião das

Águas  Claras,  distrito  de  Nova Lima,  com a  finalidade  de  verificar  as  condições  de segurança  das  instalações  e  dos alunos  e

trabalhadores da escola, que está localizada em área de risco por conta da Barragem B3/B4 da Mina Mar Azul, da mineradora Vale.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Beatriz Cerqueira, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular

Nos termos regimentais, convoco os deputados Cássio Soares, André Quintão, Gustavo Valadares e Sávio Souza Cruz,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2019, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a extensão do metrô de Belo Horizonte até a

região do Barreiro, por solicitação do Bloco Carnavalesco e Cultural Esperando o Metrô.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Doutor Jean Freire, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Saúde

Nos termos regimentais, convoco os deputados Doutor Wilson Batista, Doutor Jean Freire, Doutor Paulo e Hely Tarqüínio,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2019, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão  e  de,  em audiência  pública,  ouvir  apresentação  do  relatório  detalhado de

informações pelo gestor do SUS no Estado, em cumprimento ao art. 36, § 5º da Lei Complementar nº 141/2012, que dispõe sobre

normas de fiscalização, avaliação e controle das despesas com saúde.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Carlos Pimenta, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Redação

Nos termos  regimentais,  convoco os  deputados Doorgal  Andrada,  Dalmo Ribeiro Silva,  Sávio Souza Cruz  e Ulysses

Gomes,  membros da supracitada comissão,  para as  reuniões  a  serem realizadas em 30/4/2019,  às  10h15min,  às  14h15min e às

18h15min,  na Sala das  Comissões,  com a finalidade de receber,  discutir  e  votar  proposições da comissão e de discutir  e  votar

pareceres de redação final.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Duarte Bechir, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária das Energias Renováveis e dos Recursos Hídricos

Nos termos  regimentais,  convoco os  deputados  Betinho Pinto Coelho,  Coronel  Henrique,  Leandro  Genaro  e  Roberto

Andrade, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2019, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Gil Pereira, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras

Nos termos regimentais, convoco a deputada Marília Campos e os deputados Roberto Andrade, Gustavo Mitre e Coronel

Henrique, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2019, às 14h15min, na Sala das Comissões, com

a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

João Leite, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os deputados Delegado Heli Grilo, João Leite, João Magalhães e Léo Portela, membros

da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2019, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de votar,

em turno único, os Requerimentos  nºs 814/2019, do deputado Bruno Engler,  815 e 816/2019, do deputado Sargento Rodrigues,

832/2019, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social, 852/2019, do deputado Alencar da Silveira Jr., 868/2019,

do deputado Sargento Rodrigues, 886/2019, do deputado Bruno Engler, e 889 e 890/2019, da deputada Delegada Sheila; e de receber,

discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Nos termos regimentais, convoco a deputada Marília Campos e os deputados André Quintão, Gustavo Valadares e Mário

Henrique Caixa, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 30/4/2019, às 18 horas, na Sala das Comissões,

com  a  finalidade  de  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão  e  de,  em  audiência  pública,  debater  a  importância

socioeconômica da Usina de Biodiesel Darcy Ribeiro, localizada no Município de Montes Claros, para o desenvolvimento e geração

de trabalho e renda na região.

Sala das Comissões, 29 de abril de 2019.

Celinho Sintrocel, presidente.

Página 18 de 20 www.almg.gov.br   

Terça-feira, 30 de abril de 2019

http://www.almg.gov.br/


PRONUNCIAMENTO

DISCURSOS PROFERIDOS NA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª
LEGISLATURA, EM 25/4/2019

A deputada Beatriz Cerqueira* – Boa tarde, deputados e deputadas. Boa tarde, público que nos acompanha.

Prossigo agora, presidente, fazendo a leitura daqueles homens e mulheres que ainda não foram devolvidos às suas famílias.

Não estão desaparecidos, porque todos sabem onde se encontram: debaixo daquela lama, que se tornou uma lama criminosa. Os

mesmos nomes foram lidos hoje durante o ato, um memorial que se tornou a memória coletiva dos que buscam justiça.

Angelita Assis, Aroldo Oliveira, Bruno Rodrigues, Carlos Faria, Carlos Pereira, Cristiano Jorge, Cristiano Serafim, Elis

Costa,  Elizabete Reis, Emerson Silva, Francisco Santos, Geraldo Medeiro,  João Silva,  João Altino, João Valadão, João Oliveira,

Juliana Resende, Leandro Barbosa, Lecilda Oliveira, Luciano Almeida, Luís Alves, Luiz Reis, Manoel Araújo, Márcio Grilo, Maria

Bueno, Max Elias, Miraceibel Rosa, Nathália Araujo, Nilson Pinto, Noel Oliveira, Olímpio Pinto, Robert Ruan, Rodrigo Santos,

Rogério Santos, Tiago Silva, Uberlândio Silva, Vagner Silva, Daiane Caroline.

Esses são os homens e mulheres que a Vale matou e, 90 dias depois, suas famílias ainda não receberam seus corpos para

velar  e  enterrar.  Eu  mantenho o compromisso com essas  famílias  de  sempre  trazer  a  leitura  desses  nomes,  porque é  uma dor

imensurável, é uma dor que nenhuma reparação financeira consegue diminuir.

Aproveito, presidente, para fazer um alerta. Tenho participado de várias audiências públicas, sendo propositora delas em

relação à violação de direitos pelas mineradoras.  Fico com uma avaliação que muito me preocupa, porque, hoje,  vejo a Vale se

reorganizando no Estado, controlando aquilo que ela não deveria controlar, com suas ações se recuperando no mercado, diminuindo

os valores financeiros da reparação que deveria fazer, mitigando o direito daqueles que são todos os atingidos pela mineração.

Nós corremos um risco sério, grave de que os criminosos não tenham a punição exemplar. Finalizo deixando esse alerta

para que possamos ter o cuidado, o zelo necessário para que aqueles que são criminosos, que matam nosso povo não fiquem impunes,

porque o fato de nós não vermos a Vale não quer dizer que ela não esteja operando a favor de seus interesses. Já aprendemos que para

a Vale S.A. a vida não vale nada. Ela não se importa com a vida de seus funcionários e nem da população. Ela se importa com a

capacidade de majorar o seu lucro, nem que para isso barragens se rompam.

Presidente, deixo o meu protesto, trazendo, mais uma vez, a solidariedade e a memória de todos aqueles que morreram e de

todos que morreram e ainda não foram devolvidos aos familiares, como no ato que fizemos, hoje, em Brumadinho, às 12h28min, que

foi o momento em que a vida de mais de, no mínimo, 300 famílias parou; aquelas vidas pararam, no dia 25/1/2019, nesse mesmo

horário. Muito obrigada.

* – Sem revisão da oradora.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATO DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 29/4/2019, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou o

seguinte ato, relativo ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Paulo Roberto Barcala Peixoto,  padrão  VL-30,  8  horas,  com exercício  no Gabinete  da Deputada Marília

Campos.
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AQUISIÇÃO POR MEIO DE ADESÃO A ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 69/2019

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Flexform Indústria e Comércio de Móveis

Ltda. Objeto: cadeiras giratórias. Dotação orçamentária: 1011-01.122.701-2.009.4.4.90 (10.1). Licitação: adesão à Ata de Registro de

Preços nº 40/2018 do Ministério Público Federal, Pregão Eletrônico para Registro de Preços nº 8/2018.

AQUISIÇÃO POR MEIO DE ADESÃO A ATA DE REGISTRO DE PREÇOS

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 66/2019

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Flexform Indústria e Comércio de Móveis

Ltda. Objeto: cadeiras giratórias de espaldar médio. Dotação orçamentária: 1011-01.122.701-2.009.4.4.90 (10.1). Licitação: Ata de

Registro de Preços nº 365/2018 da Secretaria de Estado de Saúde do Acre – Sesacre –, Pregão Eletrônico para Registro de Preços nº

83/2018.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 24/2019

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 50/2019

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 14/5/2019, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a  contratação de empresa especializada em lançamento e

instalação de link de fibra óptica, utilizando a tecnologia de microdutos e microfibras.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 29 de abril de 2019.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

ERRATAS

ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 24/4/2019

Na  publicação  da  matéria  em  epígrafe,  na  edição  de  26/4/2019,  na  pág.  13,  sob  o  título  “Discussão  e  Votação  de

Proposições”, onde se lê:

“– Vêm à Mesa as Emendas nºs 1 a 238 e 240 a 269”, leia-se:

“– Vêm à Mesa as Emendas nºs 1 a 98, 101 a 104, 106 a 238, 240 a 267 e 269”.

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 15/4/2019

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 26/4/2019, na pág. 14, onde se lê:

“Às 13h45min, comparece na Sala das Comissões”, leia-se:

“Às 13h45min, comparece na Câmara Municipal de Juiz de Fora”.
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